Зарегистрировано в Минюсте РФ 18 ноября 1998 г. N 1645

МИНИСТЕРСТВО ЮСТИЦИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПРИКАЗ

от 12 ноября 1998 г. N 166

ОБ УЛУЧШЕНИИ РАБОТЫ ПО ОТБОРУ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫХ

ОРГАНИЗАЦИЙ ДЛЯ ПРОДАЖИ АРЕСТОВАННОГО ИМУЩЕСТВА

(в ред. Приказа Минюста РФ от 27.06.2001 N 188)

В Министерство юстиции Российской Федерации поступает значительное количество жалоб на действия судебных приставов при обращении взыскания на имущество должника. Наибольшее количество нареканий связано с несвоевременной реализацией арестованного имущества и неправильной его оценкой.

В целях обеспечения своевременной и эффективной реализации арестованного имущества приказываю:

1. Руководителям территориальных органов Министерства юстиции Российской Федерации и главным судебным приставам субъектов Российской Федерации:

обеспечить безусловное выполнение Федерального закона "Об исполнительном производстве" при обращении взыскания на имущество должника. Продажу имущества должника, за исключением недвижимого имущества, осуществлять только через специализированные организации на комиссионных и иных договорных началах, а недвижимого имущества путем проведения открытых торгов в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации;

создать комиссии для проверки законности заключенных договоров на реализацию имущества через специализированные организации и обобщения практических результатов сотрудничества служб судебных приставов с каждой из таких организаций;

активнее привлекать к оценке и реализации арестованного имущества специализированные организации, отобранные на конкурсной основе в соответствии с абзацем вторым пункта 2 Постановления Правительства Российской Федерации от 21 декабря 2000 года N 980 "О передаче функций Федерального долгового центра при Правительстве Российской Федерации Российскому фонду федерального имущества";

(в ред. Приказа Минюста РФ от 27.06.2001 N 188)

коммерческие организации привлекать к реализации арестованного имущества только по итогам открытого конкурса (тендера), проводимого в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, при наличии у них позитивного опыта работы, устойчивой положительной репутации, документов на право заниматься данным видом деятельности, соответствующих высококвалифицированных кадров (в т.ч. специалистов - оценщиков) и финансовых средств, позволяющих обеспечить выполнение взятых на себя обязательств;

к 30 декабря 1998 года представить в Министерство юстиции Российской Федерации копии договоров, заключенных со специализированными организациями.

2. Департаменту судебных приставов в первом квартале 1999 года изучить копии представленных договоров, обобщить практику привлечения специализированных организаций к реализации арестованного имущества и подготовить рекомендации по подбору этих организаций и осуществлению взаимодействия с ними.
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