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Уважаемый Владимир Владимирович!


Обратиться к Вам нас вынудило появление возможной ошибки законодательстве об оценочной деятельности в Российской Федерации.


Государственной Думой в первом чтении был принят Проект Федерального закона «О внесении дополнений и изменений в ФЗ «Об оценочной деятельности в Российской Федерации», разработанный Министерством экономического развития и торговли РФ.


При обсуждении данного Проекта закона в Комитете по собственности Госдумы беспокойство оценочного сообщества вызвала попытка в готовящихся ко второму чтению поправках, сместить центр тяжести в оценочной деятельности с оценщиков – юридических лиц на оценщиков – физических лиц, что по нашему мнению противоречит высказанной в Президентском послании от 10.05.2006г. мысли о том, что «…в условиях жесткой международной конкуренции экономическое развитие страны должно определяться главным образом ее научными и технологическими преимуществами». Эта мысль Президента, безусловно, касается и развития высоких технологий в области оказания интеллектуальных, в частности, оценочных услуг.


Справедливая рыночная стоимость является одним из основных индикаторов состояния экономики, а независимая стоимостная оценка служит базой для принятия на всех уровнях оптимальных управленческих решений, особенно при проведении крупномасштабных приватизационных сделок. Чем масштабнее принимаемые решения, тем выше цена возможной ошибки оценщика. Поэтому считаем, что готовящиеся в настоящее время поправки в Закон об оценочной деятельности ни в коем случае не должны повысить вероятность таких ошибок и возможность «заказных» оценок.


Оценка должна быть максимально точной, объективной и справедливой. Для этого необходимо выполнение, как минимум, трех условий:

1. Оценочная услуга должна выполняться на высоком качественном уровне.

2. Оценщик должен быть независим от заказчика.

3. Ответственность оценщика должна быть адекватной масштабу выполняемой оценки.

За 14 лет развития оценка в России прошла эволюционный путь от кустарного оказания услуг и не всегда корректного копирования зарубежных методов и образцов до высокоинтеллектуального и ресурсоемкого технологического процесса. 

Реализация подобных технологий  давно стало физически непосильным для одиночек, даже самых квалифицированных и талантливых. Обеспечить высокое качество оказания услуг по оценке возможно только в хорошо укомплектованных и хорошо управляемых оценочных компаниях. 

 Большинство востребованных на рынке российских оценочных компаний уже сейчас достойно конкурируют с зарубежными оценщиками на нашем рынке.

Высокая ресурсоемкость современной оценки, заключающаяся, прежде всего, в необходимости сбора, анализа и обработки больших массивов информации уже давно стала физически непосильной для одиночек, даже самых квалифицированных и талантливых.

Невозможно себе представить современную оценку без отлаженного процесса внутреннего контроля качества. Так, например, в оценочных компаниях сложилась оправдавшая себе практика назначения по всем более-менее серьезным проектам так называемых внутренних контролеров, наделенных правами на уровне руководителя проекта.

С полной уверенностью можно утверждать, что для выполнения любого проекта, выходящего за рамки оценки отдельных мелких объектов, необходима оценочная компания - коллектив профессиональных специалистов, единомышленников, а не оценщик - физическое лицо.

В свою очередь независимость оценки является ключевым фактором признания этой услуги на рынке. Оценщик-одиночка, в силу ограниченности ресурсов, может единовременно выполнять либо несколько мелких заказов, либо один средний. В случае выполнения мелких заказов для разных заказчиков, соблюдение условия независимости оценщика осуществимо. Что же касается выполнения среднего или нескольких мелких заказов для одного заказчика, то в общем случае независимость оценщика от заказчика не обеспечивается. Оценочные компании, как правило, работают с более широким спектром потребителей оценочных услуг, что делает их более независимыми от конкретного заказчика.

Если говорить об ответственности оценщиков, то простые расчеты показывают, что заложенные Проектом поправок в ФЗ «Об оценочной деятельности в Российской Федерации» и так почти непосильные для оценщиков-одиночек условия страхования и формирования компенсационных фондов, не смогут покрыть ущерб потребителю оценки на сумму более 900 тысяч рублей. В то время как многие оценочные компании страхуют свою ответственность перед потребителями на сотни миллионов рублей.

Таким образом, по объективным причинам оценщик – физическое лицо способен обеспечить выполнение необходимых условий точной, объективной и справедливой оценки только для мелких заказов от различных заказчиков, что составляет ничтожную долю рынка оценочных услуг России.

По нашему мнению предлагаемые Поправки в ФЗ «Об оценочной деятельности в Российской Федерации», наделяющие только физическое лицо функциями субъекта оценочной деятельности приведет к низведению оценки в России на уровень ремесленничества, разрушит сложившиеся трудовые отношения в оценочных компаниях. Естественным следствием этого будет передел рынка оценочных услуг в России в пользу крупных западных консалтинговых компаний. И вместо того, чтобы, как сказано в Президентском послании, Россия становилась «крупным экспортером интеллектуальных услуг», в области оценки она станет их импортером. Если по ряду направлений государство осуществляет защитные функции (банковская, страховая деятельность), то оценочная деятельность, как имеющая особое значение для экономики России, также нуждается в протекционизме государства.

Уважаемый Владимир Владимирович! Просим Вас не допустить возможной законодательной ошибки, которая снизит конкурентоспособность отечественных компаний, особенно в условиях ВТО, и будет иметь далеко идущие негативные последствия для всего финансового рынка России.
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