Объекты бизнес-тура

(Лондон, 27.06. - 02.07.2006)

Район Canary Wharf, East India Dock and General Dockland (смешанное использование – офисы, торгово-развлекательный комплекс, жилье), редевелопмент, с участием девелоперов отдельных составляющих территории и  менеджеров действующих объектов - Simon Sokel, Roger Downing.

Первый этап проекта Canary Wharf Estate начался в начале 1980-х как результат возрождения доков Canary Wharf, забытых из-за роста других верфей и изменений на мировом рынке и утерявших в результате своё прежнее значение. Осуществление первого этапа, включающего 12 офисных зданий вместе с сопровождающими торговыми точками и общественными местами, стало возможно благодаря финансированию частными компаниями, а также благодаря строительству новой легкой железной дороги за счет госбюджета. Этот этап был закончен в 1985 г. Его результатом стало создание основной инфраструктуры, позволившей в 1999 году приступить к осуществлению второго этапа, который включал строительство новой станции лондонского метро и возведение еще 12 зданий. Компания выпустила ценные бумаги в июне 1999 г. и уже в следующем году вошла в число FTSE 100. В момент своего пика, этот проект составлял 40% от всего объема строительных работ производимых в Лондоне в конце 90х годов. На этом этапе были построены новые высотные здания для Citigroup Barclays и The Hong Kong Bank. Стоимость строительных работ данного этапа составлял около 2 миллиардов фунтов стерлингов. Полезная площадь микрорайона составляет около 20 миллионов м2. Также имеется разрешение на строительство еще 5 миллионов м2 , которое начнется по мере улучшения ситуации на рынке.

Canary Wharf сочетает в себе масштабность планирования и скрупулезное внимание к деталям.  Участок, занимающий более 86 акров, получил своё название в те времена, когда многие импортные товары, разгружавшиеся в доке, поступали с Канарских островов.

К настоящему моменту построено около 6 миллионов квадратных футов, занятых под офисные и торговые площади, строительство продолжается, общая площадь находящихся в процессе возведения зданий составляет 8,1 миллионов квадратных футов.

Первые арендаторы прибыли в Canary Wharf в августе 1991 года. Сегодня на площади, составляющей около 95% от всей существующей, работают 63,000 человек. 

Настоящий проект включает в себя 18 офисных центров, центр розничной торговли, центр для проведения конференций и банкетов, железнодорожную станцию Docklands Light, станцию лондонского метро, пейзажные площадки и 5 паркингов (помимо паркинга, расположенного под офисными зданиями).

Broadgate  и близлежащие объекты в процессе девелопмента, в том числе здание  Swiss RE building (с участием  Vincent Wang  - девелопер территории в районе Broadgate).

Без сомнений, данный объект, - один из наиболее интересных девелоперских проектов Великобритании.

Broadgate попросту будет грандиозным местом - современным, динамичным, удобным и легко доступным. Это уникальное местоположение не случайно. Дизайн комплекса сочетает в себе лучшее из архитектурных решений мирового класса и методов современного городского планирования, что позволит создать общественные места, которыми люди смогут по-настоящему наслаждаться. 

Broadgate постоянно развивается для того, чтобы полностью удовлетворить постребности своих арендаторов.  

В течение года, на пространствах Broadgate проходят различные мероприятия. Программа Broadgate Live фокусируется на создании социальной жизни объекта. 

Broadgate  - без сомнении одно из самых громких коммерческих событий в Великобритании. Оригинальное смешение личного и публичного пространства, образцовое выполнение технических требований, выдающаяся коллекция современного искусства, тщательность эксплуатационного режима, – всё это делает этот объёкт образцом для подражания.

Арендодатель: The British Land Company PLC 

Арендаторы: Baring Asset Management

HQ Global Workplaces

Bank of Tokyo Mitsubishi

Ashurst Morris Crisp

Herbert Smith  

Площадь: 3,800,000 кв. футов (353,000м2)

10 Exchange Square    

Это новое здание, выстроенное по проекту Skidmore, Owings & Merrill,  площадью 163,000 кв. футов завершает западный конец Exchange Square. 

Арендодатель: The British Land Company PLC 

Арендаторы:  Herbert Smith

Western Asset Management  

Площадь: 163,000 кв. футов (15,000 m2) 

Отдельных частей: 2

155 Bishopsgate



Созданные  Skidmore Owings и Merrill, 155 Bishopsgate  - в настоящее время самый большой комплекс семейства Broadgate, состоящий из 3 зданий, которые часто называют «небоскребами, лежащими на боку».



 




Арендодатель:The British Land Company PLC



Арендаторы:  Halifax Bank of Scotland
SOMPO Japan Insurance Co
Baring Asset Management
Allianz Desdner Asset Management
Dai-ichi Life International (UK)
Framlington Group
Prebon Marshall Yamane
Sumitomo Trust and Banking
The Norinchukin Bank
ABN Amro
Western Asset Global Management 



Площадь:405,000 футов2 (37,500 м2)



Отдельных частей  3



6 Broadgate  

6 Broadgate был завершен в июле 1988 года и был открыт как часть Broadgate development Ее Величеством королевой 5 декабря 1991 года. Здание включает в себя 7 этажей и грандиозный атриум при входе, ведущий к 5-му уровню. 

Арендодатель:  The British Land Company PLC 

Арендаторы: The Bank of Tokyo

 Mitsubishi

Lehman Brothers

Mitsubishi Securities International

Williams de Broe

Ambac Assurance UK  

Размер 251,000 футов2 (23,500 м2)

Bishopsgate and Exchange Arcade, Broadgate  

Bishopsgate и Exchange Arcades представляют собой часть Broadgate Estate. Это сооружение – «дом» для множества арендаторов Broadgate. 

Арендодатель:   Broadgate Management 

Арендаторы:  Jesire

Broadgate Medical Centre

Karen Millen

Caffe Nero

Optix

Pret A Manger

Timberland

Shiroma

Express Coffee

Space NK Apothecary

Paul Pindar

Sweet News

Hobbs

Uncorked

Jamies  

Плащадь 72,500 кв. футов (6,700 м2) 

Отдельных частей  17

Broadgate Arena  

Broadgate  

The Arena – впечатляющий амфитеатр и центр активности в течение всего года. Летом друг друга сменяют различные мероприятия, а зимой здание превращается в крытый каток. 

Арендодатель: Broadgate Circle Management Ltd 

Арендаторы:  Benjy's

Tatsuso

Brasserie Rocque

Kodak Express

Books Etc

Starbucks

Corney & Barrow

Eatons Bar & Restaurant

Links of London

Nevada Bob

Post Office Counters

Singapura  

Площадь: 129,000 кв. футов (12,000 м2) 

Отдельных частей:  12

Broadgate Court    

Строительство созданного по проекту архитекторов Skidmore Owings & Merrill  здания было завершено в 1990 компанией Bovis-Schal. Это сооружение, имеющее площадь в 142,829 кв. фута, является самым маленьким объектом недижимости, которым управляет  Broadgate Estates. 

Арендодатель: The British Land Company PLC 

Арендаторы: ABN Amro

HQ Executive Offices

The Broadgate Information Centre  

Площадь: 142,000 feet2 (13,000 m2) 

Broadwalk House  

Создан по проекту Skidmore, Owings & Merrill. Broadwalk House – здание с каркасом из усиленного бетона.

Здание расположено в самой северной части Broadgate Estate. 

Арендодатель: The British Land Company PLC 

Арендаторы:  Ashurst

Calyon  

Площадь: 289,000 кв. футов (27,000 м2)

Exchange House  

Exchange House  - несомненно, одно из лучших сооружений Broadgate. Перекинутое через железнодорожные рельсы, оно словно смотрит вниз на людей, входящих и выходящих из станции Liverpool Street. Здание создаёт особую атмосферу Exchange Square.

Арендодатель: The British Land Company PLC 

Арендаторы:  Herbert Smith

F&C Asset Management Plc

Societe Generale  

Площадь: 384,000 кв. футов (35,500 м2)

Exchange Square  

Чистый воздух и солнечный свет Exchange Square привлекают тысячи работающих в Сити людей, которые жаждут отдыха и развлечений. 

Арендодатель: Exchange Square Management Ltd 

Арендаторы: Holmes Place

Broadgate Exchange Pub

Republic Deli

Corney & Barrow

Davey's  

Площадь: 57,000 кв. футов (5,300 м2) 

Отдельных частей  5

Finsbury Avenue    

Недавно обновлённое по проекту архитекторов Skidmore Owings and Merrill, Finsbury Avenue Square теперь включает в себя  подземный ресторан, интерактивный световой экран; в декоре использованы произведения современного искусства.

Арендодатель: The British Land Company PLC 

Арендаторы: UBS Warburg

Henderson Administration  

Площадь: 55,500 кв. футов (5,100 м2) 

Отдельных частей  6

Wembley Stadium (спортивно-развлекательный объект на стадии завершения) и окружающая территория.  В экскурсии принимает участие один из координаторов проекта компании Franklin & Andrews.

Проект предполагает реконструкцию самого известного стадиона в мире, обновление служб стадиона, которые дадут  возможностью проводить  международные и локальные матчи футбольной и регби лиг и концерты.
Башни-близнецы были заменены впечатляющей 133- метровой аркой с башенками поверх 52-х метровых стен стадиона, создавая эффектный акцент и делая ансамбль одной из достопримечательностей города. 
Новый стадион сможет вмещать 90,000  футбольных и регби болельщиков, будет включать 400 мест для инвалидов и 100 улучшенных мест. Все сидения будут оснащены радиосвязью, для болельщиков с нарушениями зрения или слуха; ни в одном уголке стадиона не будет ограниченного обзора игрового поля.
Неотъемлемой частью дизайна нового стадиона станет подвижная крыша. В период между соревнованиями она может быть открытой, а в случае непогоды она полностью закроет стадион за 15 минут, защищая каждого зрителя во время мероприятия. При ярком солнечном свете крышу можно будет раздвинуть.

В разработке планов девелопмента нового Wembley Stadium с 1999 года принимала серьёзнейшее участие компания Franklin Sports Business, предоставляя консалтинговые услуги по расчету стоимости и коммерческого менеджмента. Очень важно убедиться, что финансирование проекта оправдано и что он выгоден – как в финансовом, так и в операционном смысле.

В новом проекте предусматривается разработка специальной зоны обучения, создаваемой для того, чтобы предоставлять информационные материалы для учащихся, преподавателей и родителей, интересующихся историей и устройством Wembley Stadium. 

Данные о строительстве и основные факты.

 250,000 т бетона и стали создадут новый стадион Wembley, который строится на месте старого стадиона.

Новый стадион ориентирован точно также как и старый – центральная ось – с севера на юг.

Физические параметры:

Площадь:
103,000 м2 

Площадь окружности:
1,139,100 м3 

Места:
90,000 зрителей

3 ряда :
нижний: 34,303

 
средний: 16,532

 
верхний: 39,165

Арка:
1,750 т

Сваи фундамента:
4,000 (всего 4,500 свай) 

Стальные опоры:
15,000 т

Бетон:
212,000 т

Сталь: 
23,000 т

Блоки:
125,000 мм2

Площадь стадиона Wembley – примерно 180,000 м2 (чуть менее 2 миллионов кв. футов) 

Стадион Wembley состоит из 8 уровней-этажей (включая зрительсткие, рекреационные и pitch зоны), которые вместе с другими строениями и службами и делают стадион особенным.

Посещение Paddington Basin (объект смешанного использования с участием компании-координатора).

Paddington Basin удачно расположен в самом сердце Лондона, у воды, на самом пороге сложного по структуре района Paddington и его культурного окружения. В работе над проектом  использовались превосходные коммуникации и великолепные магазины и местные развлекательные заведения.

Paddington Basin – один из самых больших проектов реконструкции в Европе, расположенный на 8 акрах на западной окраине Лондона. 2 миллиона кв. футов девелопмента быстро завоёвывают репутацию первоклассного места для размещения офиса и проживания архитектурный комплекс мирового класса размещён вокруг уникального водного комплекса и располагает значительным числом развлекательных и торговых точек, что, в совокупности с великолепным транспортным сообщением, делают его одним из наиболее удачных объектов девелопмента.

За этим удивительным проектом стоит компаниия Paddington Development Corporation Ltd, возглавляемая Chelsfield plc. К настоящему моменту закончено возведение комплекса на берегу площадью  235, 000 кв. футов, спроектированного Richard Rogers Partnership и которое теперь занимает Marks & Spencer. The Point, здание площадью 225,000 кв. футов по проекту Терри Фаррела и Ко также уже завершено. Возведение финального «аккорда», the Grand Union по проекту Richard Rogers Partnership должна скоро начаться. Это здание, вмещающее 650, 000 кв. футов офисной площади формируется при помощи 6 соединенных между собой башен с обзорной платформой, с которой открывается прекрасный вид на Лондон. Здание будет также вмещать 280 квартир в 3 блоках.

Первый из проектов жилищного девелопмента, Paddington Walk, который включает в себя 232 квартир, в настоящее время ещё строится и должен быть закончен в июне  2005 года. Постройка производится в рамках жилищного девелопмента, The Winding, цель которого – обеспечить ещё 222 квартир.

Инфраструктура развивается достаточно активно, особенно вдоль канала, среди них – новые наплавные мосты, тротуары и канатные дорожки и 2 новых пешеходных моста, соединяющих северную и южную стороны бухты. В первый раз за более чем 200 лет эта территории открыта для всех желающих. 

Кроме того, 11 барж будут постоянно пришвартованы у канала, хотя свободное место для гостевых судов тоже предусмотрено.

Функциональное разнообразие и расположение у воды создает все условия для активного рабочего дня и ночного отдыха.

Kings Cross & St Pancras  (редевелопмент территории смешанного типа – жилье, ритейл, отели Marriott с участием архитекторов и девелоперов объекта).

Программа девелопмента Kings Cross – одна из самых масштабных в Европе и поэтому ожидается полное  восстановление и перевоплощение всей территории.

Мнения относительно того, когда проект будет завершен, расходятся. Но все должно быть завершено не позднее 2015 года.

В планах обновлённого Kings Cross предполагается смешение офисных и жилых зданий, которые будут отвечать запросам как бизнеса, так и простого населения. 

Он предлагает один из наиболее значительных и потрясающих девеллоперских решений в Лондоне, Великобритании и Европе. После завершения работ по превращению CTRL в  станцию St. Pancra, King's Cross станет наиболее легкодоступным районом Лондона, воротами, через которые пройдут пребывающие в Лондон – как из страны, так и с материка. 

Основные факты

· Большинство земельных участков в Kings Cross Central (ранее упоминавшихс в качестве ж/д путей) контролируется Лондоном, Сontinental Railways (LCR) и Exel; 

· В 1989 году London Regeneration Consortium (LRC) выдвинул предложения по девелопингу железнодорожных земель. The London Borough of Camden was "minded to grant" planning proposals for these proposals in 1994, however the proposals were subsequently withdrawn; 

· Предложения LRC относились более чем к 100 акрам земли, Предполагалось, что CTRL станет частью станции King's Cross station.

· Лондонская часть CTRL (The Channel Tunnel Rail Link) станет первой британской высокоскоростной железнодорожной линией. Она также станет главной новой железной дорогой более чем на столетие. Предполагается поместить новый вокзал в редевелопированное здание станции St Pancras. Следовательно, зона железнодорожной земли станет доступной для последующего редевелопмента, оказывается гораздо меньше.

·  В короткие или средние сроки большее количество этих земельных участков будет использоваться для строительных нужд CTRL; CTRL разделен на 2 секции. Секция 1 проходит от тоннеля под Ла-Маншем до Fawkham Junction в северной части Кента и, по графику, должна быть завершена в 2003 году. Это значительно сократит время поездки от станции Waterloo International до  тоннеля под Ла-Маншем. Секция 2 расширит высоко скоростную линию до международного вокзала London St Pancras. Это также включает новые станции в Стратфорде, в восточной части Лондона и в той части Кента, которая расположена на берегу Темзы, и в северном Кенте. Инженерные работы в секции 2 начались в июле 2001 года и продолжатся до 2007 года; 

· В начале прошлого года (2000), LCR и Exel в результате тщательного отбора назначили Argent St George девелопером для King's Cross Central; 

· Большая часть этой территории попадает в две сохранных зоны. На этой территории расположено много зданий, принадлежащих к культурному наследию, некоторые из них даже занесены в соответствующие списки; 

· King's Cross уже обслуживается 6 подземными линиями – Северной, Пикадили, Виктория, Кольцевая, Метрополитан, Хаммерсмит и Сити (the Northern, Piccadilly, Victoria, Circle, Metropolitan and Hammersmith and City) – также как и главными железнодорожными службами - Thameslink и рдом других. После завершения строительства CTRL, его также будет обслуживать Eurostar, будет возможность воспользоваться высокоскоростными линиями до Кента и улучшенной службой Thameslink. Эти услуги, а также легкость доступа к 4-м основным аэропортам юго-востока (Heathrow, Gatwick, Stansted and Luton), сделают King's Cross самой удобной транспортной развязкой в Лондоне; 

Информация о консультантах

EDAW – ведущий поставщик технологических консалтинговых услуг в области планирования, окружающей среды, дизайна и информационных технологий для федерального правительства. С 1972 года компани оказала наши услуги более  50 агентствам в области безопасности, национальной безопасности, гражданского и корпоративного управления. 

· Основана в 1939 году знаменитыми ландшафтными архитекторами: Garrett Eckbo, Francis Dean, Don Austin, и  Ed Williams

· Privately held

· штаб-квартира находится в  Сан-Франциско

· 24 офисов на территории США, Австралии, Китая, Гонконга и Великобритании

· Примерно 1000 служащих

· В 2002 доход составил $97,700,000

· Управление: 

· Joeseph Brown, President and CEO

· Barbara Faga, Chair of the Board

· David Blau, Secretary

· Dana Waymire, CFO

· Услуги:

· Ландшафтная архитектура (дизайн)

· Дизайн и обновление в городе

· Совместное планирование

· Экологические дисциплины

· Управление ресурсами

· Оценка допустимого влияния на окружающую среду

· Экономика и прикладная социология

· Информационные технологии

Franklin + Andrews признаны одним из мировых лидеров в области экономики строительства.  Компания работает с самыми успешными мировыми компаниями  и гордится тем, что приносит пользу их делу путем применения на практике лучшего опыта и инноваций.
Работая во всех секторах экономики, включая собственность, инфраструктуру, энергетику, образование, здравоохранение, государственные и вспомогательные сферы, компания обеспечивае всестороннее консультирование по вопросам коммерческого управления. 
Являясь частью Mott MacDonald Group, компания получила доступ к знаниям, опыту и ресурсам более 9,000 человек, работающих  в штате в более чем 100 странах над всеми аспектами, связанными с областями строительства. 

Franklin + Andrews обладает колоссальным опытом в разных сферах собственности, таких как реконструкция городских зданий,  область культуры и искусства, гостиничная область, сфера жилой недвижимости, розничной торговли, спорта и отдыха, технологии и проектирование, как в государственном, так и в частном секторе.
Компания тесно сотрудничает с девелоперами, финансистами и конечными пользователями продукта по всем видам девелопмента, включая новое строительство, поддержание текущего состояния и обновление объектов, и опубликовали сборник Little Black Books, который сравнивает цены для всех видов девелопмента, связанных с собственностью.
Результатом более чем 130-летнего опыта стало понимание того, что финансовая осуществимость должна соблюдать баланс между качественным обслуживанием и соответствием требованиям программы.  Способность сравнивать и находить сходства и отличия похожих объектов, специальные методы обеспечения, управление рисками и ценностями дают возможность  менять  решения в бизнесе таким образом, чтобы они соответствовали запросам клиента, и 'оптимизировать' инвестиции акционеров.

HOK INTERNATIONAL LTD

Подход компании HOK к инновациям в области строительства признан лидирующим в мире. С помощью  профессиональных знаний достигаются успехи в дизайне и в обслуживании. Клиенты компании  ожидают креативности и инноваций в каждом аспекте разработки дизайна. Новые идеи в самом начале помогают компании в постановке стратегических вопросов; новые идеи по поводу проведения дизайна; различные идеи о том, как следует реконструировать и обновлять городские сооружения и интерьеры; «голые» идеи для проверки целесообразности и адаптивности проекта: это те задачи, которые перед копанией ставят клиенты. За последние 15 лет компания стала одной из крупнейших компаний подобного рода в Европе. В 2005 году HOK отметила свой 50-й день рождения. «Наше наследие – в выдающейся архитектуре в крупнейших городах на 5 континентах. Наше будущее заключается в креативной архитектуре, созданной воображением на базе исследований и опыта». 

RHWL Architects, расположенная в Лондоне и Берлине  - компания, создающая первоклассные проекты, являющиеся синонимаими слова «оригинальность».  За последние 40 лет компания создала себе отличную репутацию в области разработки дизайна и строительства как в Великобритании, так и в мире. Результат 40-летнего опыта RHWL’s  представляет собой уникальную историю разностороннего опыта – начиная с коммерческих офисов, интерьеров, гостиниц, жилой недвижимости, досуга, искусства, коммуникаций и образования. 
Число постоянных клиентов и престижных объектов демонстрирует качество обслуживания и повышенное внимание к той области, где оно обеспечивается.  «Мы гордимся тем, что заработали 67 наград, в том числе 15 – от Royal Institute of British Architects (RIBA)».

Имя Knight Frank является синонимом для слов «продажа, покупка и аренды» высококлассных объектов жилой и коммерческой недвижимости.
Knight Frank оказывает и коммерческие услуги по недвижимости для девелоперов, покупателей, продавцов, инвесторов и собственников на всей территории Великобритании, от Лондона до Эбердина.
Профессиональные знания международного класса в большинстве областей рынка, включая здравоохранение, инвестиции, планирование, розничная торговля, промышленность и гостиничная сфера.

Broadgate Estates предоставляет полное обслуживание в области строительного менеджмента. «Наша преданность своему делу, профессиональные знания, новаторство и  опыт позволяют создать как уникальную рабочую атмосферу, так и увеличение имущественной ценности объектов, которые нам доверяют».
В портфолио компании– многие самые престижные сооружения и особняки в Лондоне. Собственность составляет от 85,000 до более чем 650,000 кв. футов площади.
Вот некоторые аспекты управления собственностью, представленные Broadgate Estates: 

· Бухгалтерский учет 

· Строительный менеджмент

· Коммуникации 

· Корпоративные и социальные гарантии

· Дизайн в менеджменте

· Энергетический менеджмент 

· Инженерный менеджмент

· Событийный менеджмент 

· Промышленный менеджмент

· Здоровье и безопасность 

· Менеджмент страхования  

· Обеспечение безопасности 

· Аренда 

Langford  Lewis -  консультационная компания, основана в 1999 году.  Работает с крупными проектами в Великобритании, Европе и различных регионах мира.

Среди проектов компании: управление 5 зданиями, в которых расположены головные офисы: Volkswagen и Audi, Великобритания (630.000 м2), приобретение новых распределительных складов и головных офисов: Mercedes Benz Limited, Volkswagen и Audi, консультации в области девелопмента, сдачи в аренду и продажи: Alliance & Leicester, Asda Property Holdings, Barclays de Zoete Wedd, BBC, Bloor Group, British Airways, British Telecom и др.

Реализованные проекты консалтинговой компании «Langford Lewis»:

Управление 5 зданиями, в которых расположены головные офисы:

· Volkswagen и Audi, Великобритания (630.000 м2)

Приобретение новых распределительных складов и головных офисов:

· Mercedes Benz Limited, Великобритания (580.000 м2)

· Volkswagen и Audi, Великобритания (540.000 м2)

Консультации в области девелопмента, сдачи в аренду и продажи:

· Alliance & Leicester (36.000 м2)

· Asda Property Holdings (160.000 м2)

· Axa Equity & Law (1.150.000 м2)

· Barclays de Zoete Wedd (950.000 м2)

· BBC (70.000 м2)

· Bett Brothers Limited, Шотландия (250.000 м2)

· Bloor Group (200.000 м2)

· Bride Hall Plc (120.000 м2)

· British Airways (110.000 м2)

· British Telecom (810.000 м2)

· Brixton Estate Plc (250.000 м2)

· Capital & City (90.000 м2)

· Clerical Medical & General (290.000 м2)

· General Accident (180.000 м2)

· Hampton Trust Plc (360.000 м2)

· Haslemere Estates (110.000 м2)

· Hermes (600.000 м2)

· Ladbroke Group Limited (490.000 м2)

· Le Farge Industries (55.000 м2)

· Land Securities Plc (60.000 м2)

· London & Edinburgh Trust (930.000 м2)

· London & Metropolitan Plc (110.000 м2)

· Developments BIDH (1.100.000 м2)

· Marks & Spencer Plc (225.000 м2)

· Standard Life (1.100.000 м2)

· Securicor (70.000 м2)

· Sheraton (65.000 м2)

· Stockley Park Consortium (1.800.000 м2)

· Southend Property Holdings Plc (180.000 м2)

· Sun Alliance (290.000 м2)

· Trafalgar House (620.000 м2)

· Thorn EMI (55.000 м2)

· Wiggins Group Plc (430.000 м2)

