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Проведенная при совместном участии представителей государственных органов исполнительной власти, саморегулируемых организаций оценщиков и арбитражных  управляющих   Межрегиональная   конференция  позволила обменяться опытом по многим существенным вопросам взаимодействия указанных организаций, в первую очередь, при осуществлении функций государственного финансового контрольного органа.

Были рассмотрены вопросы перехода к саморегулированию оценочной деятельности, перспективы взаимодействия государства и бизнеса во многих областях, определенных Федеральными законами и подзаконными актами об оценочной деятельности, акционерных обществах, рынке ценных бумаг, несостоятельности (банкротстве).

Проведенные консультации и выработанные рекомендации служат повышению ответственности за принимаемые решения как оценщиков, арбитражных управляющих, так и органов исполнительной власти, способствуют выработке оптимальных по срокам и методам решения процедур взаимодействия.

Развитие системы самоорганизации и саморегулирования в области оценочной деятельности является важным элементом построения полноценных рыночных механизмов, предотвращения фиктивных банкротств, финансового оздоровления предприятий, противодействия коррупции.

Цивилизованное развитие антикризисного управления на базе глубокого финансово-экономического анализа,   с   отбором   через   систему саморегулируемых организаций, экспертных советов во взаимодействии с органами  исполнительной   власти   наиболее квалифицированных арбитражных управляющих и оценщиков - это путь к построению стабильных и надежных имущественных отношений, привлечению инвестиций в экономику.

Участники Конференции делают вывод о необходимости более оперативно распространять передовую практику, формировать полноценные профессиональные сообщества на базе единых методологических подходов, здоровой конкуренции и обмена опытом и рекомендуют принять в целом соответствующий Регламент взаимодействия.

