РЕЗОЛЮЦИЯ 

Совета Российской коллегии оценщиков 

Заслушав и обсудив выступления, участники заседания Совета Российской коллегии оценщиков выражают свою глубокую обеспокоенность положением, сложившимся с принятием законопроекта «О внесении изменений в закон «Об оценочной деятельности в Российской Федерации». 

Работа над текстом законопроекта велась давно, и в ней активное участие принимали представители Российской коллегии оценщиков. На заседании Совета РКО 4 апреля имевшуюся на тот момент концепцию законопроекта представлял лично председатель Комитета по собственности Государственной Думы В.С.Плескачествий.  Представленная им концепция предусматривала компромиссную схему обязательного членства в саморегулируемых организациях и для юридических и для физических лиц. Выступление было заслушано, и по результатам обсуждение концепция в целом была одобрена. 

Тем большее удивление у членов Совета Коллегии вызвала информация о том, что Государственной Думой во втором чтении был принят совершенно другой законопроект, причем не только текстуально, но и концептуально. 

Принятый законопроект полностью исключает из субъектов оценочной деятельности  юридических лиц, оставляя в качестве участников рынка только частнопрактикующих оценщиков - физических лиц. 

Такая концепция наносит сильнейший удар по конкуренто​способности российских оценочных фирм и сводит  высокотехнологичной и интеллектуальной вид деятельности до уровня кустарничества. Результатом будет глобальный передел рынка оценки в пользу иностранных компаний, и, в конечном счете, создание угрозы для экономической безопасности России. 

Кроме того, законопроект прямо противоречит интересам потре​бителей оценки, объективно нуждающихся в качественных услугах. Именно средние и крупные оценочные компании в современных условиях реально способны обеспечить качество оценочных услуг в отношении крупных объектов и нести достаточную для потребителей репутационную, правовую и материальную  ответственность за результаты  своей деятельности.  

В свете развития ситуации с принятием законопроекта, Совет Российской коллегии оценщиков решил:

1. Выразить категорическое несогласие с содержанием принятого Государственной Думой во втором чтении законопроекта.
2. Одобрить работу Президента и Правления РКО по противодействию принятию законопроекта в существующем виде.
3. Обратиться к другим объединениям оценщиков с просьбой высказать официальную позицию по поводу рассматриваемого законопроекта и его основных спорных положений

4. Рекомендовать  Президенту и Правлению РКО усилить работу по обеспечению реализации в тексте законопроекта следующих принципиальных положений:

- фиксация юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в качестве основной категории участников оценочной деятельности;

- отказ от системы компенсационных фондов, как затратной и совершенно не обеспечивающей защиту потребителей, с одновременным ужесточением требований по обязательному страхованию гражданской ответственности оценщиков;
- возврат к требованиям по количественному и региональному составу участников саморегулируемых организаций, с целью обеспечения управляемости на федеральном уровне и недопущению создания «карманных» и криминальных СРО;
- отказ от избыточных требований по раскрытию информации, которые могут наносить финансовый и иной вред заказчикам оценочных услуг. 

Принято на заседании Совета Коллегии

г. Санкт-Петербург, 23 июня 2006 года, 

