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	Уважаемые коллеги!
Впервые в России Европейская ассоциация практиков по несостоятельности и реструктуризации Insol Europe планирует провести свою ежегодную конференцию.

На Конференции предполагается обсудить вопросы несостоятельности (банкротства), реструктуризации и инвестиций в России и странах Восточной Европы.

В конференции примут участие руководство Insol International, Insol Europe, ведущие специалисты в области несостоятельности из стран Западной, Восточной Европы, стран СНГ и России.

Со стороны Insol предполагается участие не менее 75 специалистов в области несостоятельности. 

С Российской стороны в Конференции выступят представители: министерства экономического развития и торговли, Федеральной налоговой службы, Высшего Арбитражного Суда, депутаты Государственной Думы.
Конференция пройдет 30-31 мая 2008 года в Санкт-Петербурге в Центральном Музее Связи имени А.С. Попова (190000, ул. Почтамтская д.7). 
С российской стороны соорганизаторам Конференции выступает Некоммерческое партнерство «Саморегулируемая организация арбитражных управляющих при Торгово-промышленной палате Российской Федерации» (НП «СОАУ» ТПП РФ).

Уважаемые коллеги! Приглашаем вас принять участие в 4-й ежегодной конференции ACC Insol Europe.
Информация по Конференции:  

Тел.(495)620-01-32,  Факс.(495) 620-04-78
Моб. 89262479566
e-mail: insol@soautpprf.ru
Иванова Екатерина Леонидовна

Член Организационного Комитета                                                         А.Трапицын

4th ACC Conference St.-Petersburg

Исполнительный директор
НП «СОАУ» ТПП РФ
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